

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Петрова Олега Михайловича
«Становление и развитие периодической печати
Марийской автономной области в 1920-е годы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Актуальность темы исследования О.М Петрова несомненна. Пресса 1920-х гг. является важнейшим источником в изучении отечественной истории. В ней публиковались статьи о значимых событиях, статистические данные, хроники, воспоминания, письма рядовых граждан. Работа представляет интерес и в контексте становления марийской государственности. В отсутствие развитой системы коммуникации, местная власть через газеты доводила до граждан все важнейшие решения и постановления, касающиеся области. Внимательно следили за прессой органы внутренних дел, которые регулярно проводили расследования по опубликованным материалам. Ключевое место она занимала и в пропагандистской системе.

Автореферат показывает, что соискателем корректно и квалифицированно обозначена актуальность проблемы, сформулированы объект, предмет, цель и задачи диссертации. Хронологические рамки охватывают первое десятилетие после образования Марийской автономии и логично сообразуются с задачами исследования.

Научная новизна работы О.М. Петрова обусловлена, прежде всего, тем, что выполнена на основе архивных документов, многие из которых введены в оборот впервые. Автором проделана объемная работа по систематизации и анализу 10 фондов Государственного архива Республики Марий эл. Тема диссертации предполагала обращение к материалам периодической печати и здесь также нужно отметить труд соискателя, который изучил номера более чем 20 газет и журналов, относящихся к исследуемому периоду.

Для решения поставленных задач был задействован широкий круг как общенаучных методов (анализ, синтез, сравнение, описание), так и специальных (историко-генетический, историко-сравнительный, историко-системный, проблемно-исторический). Положения, выносимые на защиту, насколько позволяет судить содержание автореферата, являются обоснованными и соответствуют выводам диссертации.

Полученные результаты исследования, несомненно, имеют практическую значимость и могут быть использованы при разработке общих и специальных курсов для высших и средних учебных заведений с углубленным изучением истории Отечества, истории региональной культуры

и средств массовой информации Марий Эл. Список публикаций О.М Петрова показывает, что основное содержание диссертации отражено диссидентом в открытой печати и доступно для ознакомления всем заинтересованным специалистам. Кроме того, автор апробировал результаты своей работы на всероссийских, межрегиональных и региональных научно-практических конференциях.

Текст работы отличает выверенный научный стиль и грамотное использование научно-терминологического аппарата. В целом автореферат О.М. Петрова в полной мере отражает содержание работы, которая представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование. Диссертация на тему «Становление и развитие периодической печати Марийской автономной области в 1920-е годы», на основе которой подготовлен автореферат, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а сам соискатель, Петров Олег Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Профессор кафедры
отечественной и всеобщей
истории и муниципального управления
государственного образовательного
учреждения высшего образования
Московской области «Государственный
социально-гуманитарный университет»

Д. В. Ковалев

Автор отзыва: Дмитрий Владимирович Ковалев
Ученая степень, ученое звание: доктор исторических наук, профессор
Место работы: Государственное образовательное учреждение высшего
образования Московской области «Государственный социально-
гуманитарный университет»
Должность: профессор кафедры отечественной и всеобщей истории и
муниципального управления
Почтовый адрес: 140411, Московская область, г. Коломна, ул. Зеленая, д. 30.
Тел.: 8 (496) 615-13-30
E-mail: mo_gsgu@mosreg.ru, dmitrij-kovalev@yandex.ru

26.04.2023 г.

Подпись *Д. В. Ковалев*
аверяю

по персоналу отдела кадров

Г. Ф. Митина
26.04.2023 г.

